

彭秀英先进事迹报告团首场报告会举行——

她离去了但精神永存



图一



图二

□晚报记者 金月全 文/图

她是一位有着46年党龄的普通农村党员，她67年的生命历程定格在那一瞬间——面对疾驰的大货车，她抢先一步，拉开了3岁的幼童，自己却倒在了血泊里。她叫彭秀英，是淮阳县王店乡祝寨村打鸡园自然村一位普通的农村党员。9月3日下午，彭秀英先进事迹报告团首场报告会在川汇区政府礼堂举行。来自市委组织部、市委宣传部和川汇区的

400余名干部群众眼含热泪（图二）聆听了报告。一次次热烈的掌声，传递着家乡人民由衷的感动和对“最美党员奶奶”的敬仰。据了解，彭秀英先进事迹报告团成员用生动朴实的语言，从不同角度、不同侧面介绍了彭秀英的先进事迹。精彩的演讲、感人的故事，引起台上台下强烈的共鸣。

当日下午，川汇区政府礼堂座无虚席，400余名干部群众怀着对英雄的敬仰，早早地坐在座位上等候报告团成员的到来。15时许，在热烈的掌声中，报告团成员一一上场，随即，5名系着红领巾的少先队员上台向他们献花。淮阳县创先争

优办公室成员、淮阳县王店乡干部、彭秀英的女儿、彭秀英的邻居和本报记者杜欣（图一）等5名报告团成员用生动朴实的语言，从不同角度、不同侧面介绍了彭秀英的先进事迹。精彩的演讲、感人的故事，引起台上台下强烈的共鸣。

听完彭秀英的先进事迹，一位川汇区干部深有感触地说：“彭秀英用实际行动告诉我们，即使在韶华不再的人生暮年，为了群众的利益，奋斗的激情依旧可以炽烈；即使身在最基层的岗位，只要胸怀不

渝的信仰，就能燃烧出耀眼的生命之光……她虽然离去了，但精神永存。”很多听众纷纷表示，今后他们会以彭秀英为榜样，用彭秀英无私奉献的精神鼓舞自己，不断进取，在实际工作岗位上实践一名共产党员的诺言。

另据淮阳县委宣传部有关负责人介绍，当天的报告是彭秀英先进事迹报告团的首场报告。报告团今日前往项城市做巡回报告。 线索提供 樊葩菡

河南高速交警：

所有机动车连续驾驶不能超4小时

据新华社电 近期国内高速公路发生多起重特大交通事故，在近期较受关注的事故中，仅8月下旬，6天内就有3起事故致死57人。

为了预防悲剧再次发生，9月1日，省公安厅高速公路公安局发布通告，采取9条举措加强高速公路的安全管理。具体有这9举措：

1.严禁长途客车、旅游包车凌晨2时至5时通行高速公路。已驶入高速公路的，一律就近驶离高速公路或到服务区停车休息。

2.严禁超速行驶。超速50%以上的，一律吊销驾驶证。

3.严禁客车夜间行驶速度超过日间限速的80%。超过限速行驶的，一律罚款记分并予以曝光；超速20%以上或12个月内有3次以上超速违法记录的客运驾驶人，一律依法严格处罚，并通报企业解除聘用。

4.严禁疲劳驾驶。所有机动车驾驶人连续驾驶不得超过4小时，每次停车休息时间不得少于20分钟。客运驾驶人24小时累计驾驶

时间不得超过8小时，夜间连续驾驶不得超过2小时；货运驾驶人连续驾驶4小时必须到服务区停车休息。对违反规定的驾驶人及相关企业一律依法严格处罚。

5.严禁客车超员。超员20%以上的，一律予以行政拘留。

6.严禁客车违法停车上下人。违者一律罚款记分，并暂扣3个月驾驶证。

7.严禁大型车辆违法占用快车道。双向八车道的路段禁止占用左侧一、二车道。违者一律罚款记分。

8.严禁机动车在能见度低于50米时继续通行高速公路；暴雨、浓雾、冰雪天气禁止客车驶入高速公路。违者一律依法严格处罚。

9.客车超员、超速、停车上下人、疲劳驾驶等违法行为实施有奖举报。欢迎社会各界和人民群众积极举报，举报一经核实，3个工作日内支付奖金200元~500元。电话举报：0371-68208110，短信举报：13633719780，微博举报：新浪、腾讯“河南高速公安”微博。 (大河)

记者走基层 感受新变化

闫阿姨的“美丽转身”

□见习记者 范小静

闫阿姨的老家在太康县逊母口镇，十几年前为了给孩子提供更好的学习条件，她搬到了周口市区。以前在老家种地，经常风吹日晒，她回家后就是用清水洗洗脸，顶多往脸上涂个“海巴油”（一种润肤产品，因形状类似贝壳而得名），根本不懂怎么护肤，面膜也只是在电视剧里见过。随着生活水平日益提高，闫阿姨手头富余了，也不用操孩子的心了，于是她没事就到美容院、日化店转转，最近还经常光顾淘宝店。

近日，记者在工农路见到了闫阿姨，今年已经47岁的她，给人的感觉是岁月基本没有在她身上留下痕迹。“那天我去银行办卡，营业员见了我的身份证件，说照片上的人

不是我，不给办，还说我比身份证上的人年轻得多。老家的人见了我也都纳闷，说我和以前不一样了。”闫阿姨笑着说。

“阿姨，您的皮肤怎么这么好？有什么秘诀吗？”记者赶紧“取经”。

“秘诀嘛，还真没有。若是有的话，也是因为现在生活水平提高了，有条件顾及‘颜面’了。”说着说着，闫阿姨情不自禁谈起当年，“那时候没有收麦机，村里就两辆拖拉机，大家都排队等，你叔叔在外上班回不了家，地里的几亩小麦全靠我一个人用镰刀一点点地割，之后还要碾麦子。为了争取机会，我中午都不吃饭，顶着大太阳在麦场里打麦子，一天下来脸上都晒掉一层皮。更难受的是，扬麦子时落下的麦糠，弄到身上痒得很，所以现在一看见人家打麦子，我身上就条件

反射似的起疙瘩。”

“那时候没有用啥护肤品吗？”记者问。“还护肤品呢，农忙时，早上五六点就下地干活了，晚上看不清东西了才从地里回家，累得都走不动，谁还想着抹东西啊。再说，那时也不懂那个，顶多就是冬天怕脸冻伤抹点‘海巴油’。”

1998年，闫阿姨随丈夫来到周口市区，刚来的时候很不习惯。“和周围的人比起来，我跟‘非洲人’似的。”闫阿姨笑着说。和邻居熟悉以后，在邻居的再三鼓励下，闫阿姨第一次去了美容院，看到别人都往脸上抹白色面膜，她觉得有点恐怖，自己怎么也不愿意抹。后来，在城市待久了，身边的朋友也多了，看她们没事就去做美容，皮肤一个赛一个好，于是她就抱着试一试的心态再次来到美容院。

坚持做美容一段时间后，闫阿姨的皮肤不仅变得白白的、水水的，还富有光泽。从此，她找回了自信，走路说话都抬头挺胸，无论到哪儿都想和别人多聊两句。

现在，如果没时间去美容院，闫阿姨就在家用珍珠粉、牛奶、蜂蜜、压缩面膜纸自制面膜，用以滋润肌肤、补水美白。

“你们年轻人，现在不是流行上淘宝网购物吗，我也学会了，没事时就到网上看看美容相关知识，看看哪些热销美容产品适合自己，一不留神就又买了一堆回来。”闫阿姨边说边向记者展示她的“战利品”。

十几年前还与地里杂草作斗争的闫阿姨，如今已变成了一位美容达人，她怎么也没想到，自己会越活越年轻、越活越漂亮。

时速超20公里
电动车划归机动车

须办驾照

本报综合消息 《机动车运行安全技术条件》新国标9月1日起实施，时速在20公里以上、50公里以下，重量超过40公斤的电动车被作为轻便摩托车而纳入机动车管理范畴。

9月1日起，《机动车运行安全技术条件》新国标正式实施，电动车正式变身为轻便摩托车，将纳入机动车管理范围。您要是再想驾驶电动车，可能就要办驾照、上保险了。

据了解，针对电动自行车速度太快引发的安全问题，新国标进行了有针对性的监管修改，规定：时速在20公里以上、50公里以下，重量超过40公斤的电动车被作为轻便摩托车而纳入机动车管理范畴。当然，不是说目前所有的电动自行车以后都变身机动车了。规定表示，最大设计车速不大于20公里，具有人力骑行能力，且整车整备质量、外廓尺寸、电动机额定功率等指标符合国家标准规定的两轮车辆（也就是电动自行车）不纳入机动车管理。

新国标实施后，交警部门将对符合机动车标准、同时具有工信部及公安部机动车公告的产品受理注册登记，驾驶者要办理上牌照、考驾照、买保险等手续后才可以合法上路。

被纳入机动车范围后，电动车的管理将出现一系列变动。比如，市民在购买电动车时需开具机动车销售全国统一发票，同时车辆合格证必须是机动车整车合格证，并附车辆技术参数表，才能到车管所入户。而时速“超标”的电动车上路行驶必须购买保险，证齐全，驾驶者必须年满18岁并考取摩托车驾驶证，无牌无证无保险上路将面临更高处罚。另外，今后如果人们骑这些车在路上发生交通事故，也会按照机动车的相关规定进行事故责任认定和损害赔偿调解。

（华西）

中秋紧挨国庆 网友盼放假

专家称每19年出现一次

本报综合消息 9月来了，假期不远啦！昨天，网友自制的《2012年中秋国庆放假安排表》被热捧，大家一边翻着日历，一边心中开始倒计时，计划着8天的超长假期怎么过。记者了解到，这种中秋紧接着国庆的情况，大约每19年就会出现一次。

今年中秋节、国庆节挨在一起，9月29日（星期六）上班，9月30日至10月7日放假，共放8天。

南京一家外贸公司的林女士说，虽然9月的最后一周要连上6天班，但这是先苦后甜，“我可以和老公去宝岛台湾来个8日游。”

南京市民王小姐说，两个节日一起放，意味着两节的过节费也可以一起拿，真是太棒了！

了解到，其实中秋国庆假期合并放假的情况，并不鲜见。在2009年，因为中秋节是10月3日，所以那年两个节假日连起来放。

“国庆节和中秋节是不是经常连在一起啊？”有网友好奇地问。

记者查阅了万年历，中秋节连着国庆节，过去曾出现在1974年、1993年，那两年的中秋节也都是在9月30日，往后看，2031年的中秋节是在10月1日，往后挪了1天，但2050年的中秋节又是9月30日。

对此现象，中国科学院紫金山天文台历算室副研究员成灼称，农历和公历大约每19年就会出现这样重复的情况，但有时不会完全一致，有可能会相差一天。如果大家有兴趣，可以看看自己生日的阳历和阴历日期，大概也是19年会重复一次。

（项凤华）